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Ενθουσιασμός στην Αρμενία για την αναγνώριση της Γενοκτονίας από τις ΗΠΑ

ριξη στους απογόνους των θυμάτων της 
Γενοκτονίας των Αρμενίων».
Η αναγνώριση της γενοκτονίας αποτελεί 
«ένα ενθαρρυντικό παράδειγμα για όλους 
εκείνους που θέλουν να οικοδομήσουν 
μια δίκαιη και ανεκτική διεθνή κοινωνία», 
πρόσθεσε ο επικεφαλής της αρμενικής κυ-
βέρνησης.
Σε επιστολή του προς τον Τζο Μπάιντεν, ο 
Νικόλ Πασινιάν αναφέρει: «Ο λαός της Αρ-
μενίας και οι Αρμένιοι σε όλο τον κόσμο 
δέχονται με μεγάλο ενθουσιασμό και χαιρε-

Μ
ε ενθουσιασμό ο πρωθυπουρ-
γός της Αρμενίας Νικόλ Πα-
σινιάν χαιρέτισε το Σάββατο 
την ιστορική απόφαση του Τζο 

Μπάιντεν να αναγνωρίσει επίσημα τη Γε-
νοκτονία των Αρμενίων από τους Οθω-
μανούς πριν έναν αιώνα.
Ο κ. Πασινιάν ευχαρίστησε τον πρόεδρο 
των ΗΠΑ σε μια ανάρτηση στο Facebook 
για αυτό το «πολύ ισχυρό βήμα προς τη δι-
καιοσύνη και την ιστορική αλήθεια», και 
το οποίο προσφέρει «ανεκτίμητη υποστή-

«πολύ ισχυρό 
βήμα προς τη 
δικαιοσύνη 
και την ιστορι-
κή αλήθεια»

Γενοκτονία των Αρμενίων: Σε τεντωμένο σκοινί οι σχέσεις 
ΗΠΑ - Τουρκίας μετά την αναγνώριση Μπάιντεν

πρόεδρο να κοιτάξει το παρελθόν και το 
παρόν» της ίδιας του της χώρας, πρόσθεσε 
ο εκπρόσωπος του Τούρκου προέδρου.
Από την πλευρά του ο υπουργός Εξωτερι-
κών της Τουρκίας Μεβλούτ Τσαβούσογλου 
είπε ότι η χώρα του «δεν χρειάζεται μαθή-
ματα από κανέναν για την ιστορία της», σε 
μια πρώτη αντίδρασή του στις δηλώσεις 
του Τζο Μπάιντεν.
«Οι λέξεις δεν μπορούν να αλλάξουν ή 
να ξαναγράψουν τη ιστορία», έγραψε στο 
Twitter ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών, 
λίγα λεπτά μετά την ανακοίνωση της από-
φασης του προέδρου των ΗΠΑ. «Δεν θα 
δεχτούμε μαθήματα από κανέναν για την 
ιστορία μας», πρόσθεσε.

Τι απαντούν οι ΗΠΑ 
Πρέπει να λάβουμε υπόψη τα ιστορικά 
γεγονότα, διεμήνυε, από την πλευρά της 
Ουάσιγκτον.
Στόχος της αναγνώρισης του μεγέθους 
του ιστορικού γεγονότος της περιόδου 
1915-1923 είναι «να αποδοθεί τιμή στα 
θύματα, όχι να κατηγορηθεί οιοσδήποτε», 
υπογράμμιζε Αμερικανίδα αξιωματούχος 
που ζήτησε να μην κατονομαστεί. «Συνε-
χίζουμε να θεωρούμε την Τουρκία έναν 
κρίσιμο σύμμαχο στο ΝΑΤΟ», πρόσθεσε.
Αναφέρεται ότι κατά τη τηλεφωνική συνομι-
λία που είχε την Παρασκευή ο κ. Μπάιντεν 

Α
λυσιδωτές αντιδράσεις, αλλά και 
ενδείξεις περαιτέρω επιδείνωσης 
των σχέσεων μεταξύ ΗΠΑ και 
Τουρκίας, πυροδοτεί από το Σάβ-

βατο η κίνηση του Τζο Μπάιντεν να ανα-
γνωρίσει τη Γενοκτονία των Αρμενίων.
Μετά την οργισμένη απάντηση της Άγκυ-
ρας, που εκφράστηκε και από τον ίδιο 
τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, το τουρκι-
κό ΥΠΕΞ γνωστοποίησε ότι κάλεσε τον 
Αμερικανό πρέσβη στην τουρκική πρω-
τεύουσα, διαβιβάζοντας την «έντονη αντί-
δραση» της Τουρκίας για την κίνηση της 
Ουάσινγκτον.
Το υπουργείο Εξωτερικών της γείτονος σε 
ανακοίνωσή του ανέφερε ότι ο υφυπουρ-
γός Εξωτερικών Σεντάτ Ονάλ είπε στον 
πρεσβευτή των ΗΠΑ Ντέιβιντ Σάτερφιλντ 
ότι η ανακοίνωση των ΗΠΑ δεν έχει κα-
μία νομική βάση και ότι η Άγκυρα «την 
απορρίπτει, την βρίσκει απαράδεκτη και 
την καταδικάζει με τον πιο έντονο τρό-
πο». Ανέφερε ότι η ανακοίνωση προκαλεί 
«πλήγμα στις σχέσεις που θα είναι δύσκο-
λο να επιδιορθωθεί».

Μηνύματα οργής από την Αγκυρα
Είχε προηγηθεί από το Σάββατο και λίγα 
μόλις λεπτά μετά την ανακοίνωση Μπάι-
ντεν, η πρώτη αντίδραση του Ερντογάν. 
«Κανείς δεν εκμεταλλεύεται το γεγονός ότι 
οι συζητήσεις – οι οποίες θα έπρεπε να δι-
εξάγονται από ιστορικούς – πολιτικοποι-
ούνται από τρίτους και γίνονται ένα μέσο 
παρέμβασης στη χώρα μας», δήλωσε ο 
Τούρκος πρόεδρος σε μήνυμα που απηύ-
θυνε προς τον Αρμένιο Πατριάρχη στην 
Κωνσταντινούπολη.
Νωρίτερα ο εκπρόσωπος της τουρκικής 
προεδρίας, Ιμπραΐμ Καλίν είχε καλέσει τις 
ΗΠΑ να αναλογιστούν καλύτερα το δικό 
τους παρελθόν – θυμίζοντας την απάντηση 
που είχε δώσει η Τουρκία στη δήλωση του 
Ιταλού πρωθυπουργού Μάριο Ντράγκι ότι 
ο κ. Ερντογάν είναι δικτάτορας.
«Καταδικάζουμε σθεναρά και απορρίπτου-
με τις δηλώσεις του Αμερικανού Προέ-
δρου, οι οποίες απλώς επαναλαμβάνουν 
τις κατηγορίες εκείνων που η μόνη τους 
ατζέντα είναι η εχθρότητα έναντι της χώρας 
μας», ανέφερε σε ανάρτησή του κ. Καλίν.
«Εμείς συμβουλεύουμε τον Αμερικανό 
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με τον Τούρκο ομόλογό του Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν, οι δύο ηγέτες συμφώνησαν να 
συναντηθούν τον Ιούνιο στο περιθώριο της 
συνόδου κορυφής του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες.
«Υπάρχουν πολλά κοινά συμφέροντα, αλλά 
ταυτόχρονα δεν είναι μυστικό για κανέναν 
ότι υπάρχουν επίσης αποκλίσεις μεταξύ 
των χωρών μας», είπε η ίδια.
«Ένα κρίσιμο μέρος αυτής της διαδικασίας 
είναι να λάβουμε υπόψη τα ιστορικά γεγο-
νότα», υπογράμμισε η αξιωματούχος.
Οι Αμερικανοί πρόεδροι συνηθίζουν εδώ 
και δεκαετίες να εκδίδουν στις 24 Απριλίου 
μια ανακοίνωση για την «Ημέρα Μνήμης 
των Αρμενίων», χωρίς, ωστόσο, να αναφέ-
ρουν τον επίμαχο όρο της γενοκτονίας.
Μέχρι το Σάββατο ο μοναδικός πρόεδρος 
που είχει τολμήσει να χρησιμοποιήσει τη 
λέξη ήταν ο Ρόναλντ Ρέιγκαν κατά την δι-
άρκεια μιας δημόσιας εκδήλωσης για τα 
εγκαίνια του Μουσείου Ολοκαυτώματος 
στην Ουάσιγκτον.
Υπενθυμίζεται ότι και ο Μπαράκ Ομπάμα 
είχε αναγνωρίσει προεκλογικά ότι πρό-
κειται για γενοκτονία. Παρόλα αυτά όμως, 
δεν πρόφερε τη λέξη ούτε μια φορά κατά 
τη διάρκεια της θητείας του.
Έτσι ο Τζο Μπάιντεν έγινε ο πρώτος Αμε-
ρικανός πρόεδρος τόλμησε να κάνει το 
επόμενο βήμα, αναγνωρίζοντας επίσημα 
τη Γενοκτονία των Αρμενίων.

τίζουν το μήνυμά σας … Η αναγνώριση της 
Γενοκτονίας των Αρμενίων είναι σημαντική 
όχι μόνο ως φόρος τιμής στο 1,5 εκατομμύ-
ριο των αθώων θυμάτων, αλλά και σε σχέση 
με την πρόληψη της επανάληψης παρόμοι-
ων εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας».
«Η αναγνώριση της Γενοκτονίας συνιστά 
ζήτημα αλήθειας, ιστορικής δικαισύνης και 
ασφάλειας για τη Δημοκρατία της Αρμενίας, 
ιδιαιτέρως κατόπιν των γεγονότων που έλα-
βαν χώρα στην περιοχή μας πέρυσι», τόνισε 
ο Αρμένιος ηγέτης.


